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Antworten auf Stadtratsanfragen

Mittwoch, 17. Marz 2010

Sponsoring fiir Olympiabewerbung 2018
Anfrage Stadtrat Josef Schmid (CSU) vom 5.3.2010

Antwort Oberbiirgermeister Christian Ude:

Auf |lhre Anfrage vom 05. Marz 2010 nehme ich Bezug;

In Ihrer Anfrage ,, Sponsoring flr Olympiabewerbung 2018" haben Sie fol-
genden Sachverhalt vorausgeschickt:

. Fur die Olympiabewerbung 2018 wird die Unterstlitzung von Sponsoren
bendtigt. Erfreulicherweise konnte die Bewerbungsgesellschaft Minchen
2018 GmbH bereits aktive Groldsponsoren akquirieren und damit einen Teil
der notwendigen Finanzmittel sichern. Zahlreiche Miinchner Geschéftsleu-
te und Selbstdndige unterstiitzen die Olympiabewerbung und wiirden sich
auch gerne finanziell mit kleineren Spendensummen einbringen. Das ist
aber wohl derzeit — noch — nicht méglich.”

Zu den in diesem Zusammenhang gestellten Fragen kann ich lhnen Folgen-
des mitteilen:

Zur Vorbereitung der Bewerbung und insbesondere flir die Erarbeitung der
vom |0C geforderten Bewerbungsunterlagen haben der Deutsche Olympi-
sche Sportbund (DOSB), die Landeshauptstadt Minchen, der Freistaat
Bayern, die Marktgemeinde Garmisch-Partenkirchen und der Landkreis
Berchtesgadener Land die Bewerbungsgesellschaft Minchen 2018 GmbH
gegrundet.

Die Bewerbungsgesellschaft Minchen 2018 GmbH nimmt zu lhren Fragen
wie folgt Stellung:

Frage 1:
In welchem Umfang konnten bislang Sponsoren fiir die Olympiabewer-
bung eingeworben werden?

Antwort:
Rund zwei Drittel der avisierten 30 Mio. Euro vom geplanten Bewerbungs-
budget konnten mittels Sponsoren eingeworben werden.

Rathaus Umschau
Seite 10



Landeshauptstadt
MUnchen

Frage 2:
Gibt es auch die Méglichkeit, sich mit kleineren Geldbetragen zu betei-
ligen?

Antwort:
Ja, es besteht auch die Moglichkeit, sich mit kleineren Betragen zu betei-
ligen, siehe hierzu unter Frage 5.

Frage 3:
Wie grol3 ist noch die Deckungsliicke im Gesamtbudget?

Antwort:
Die Deckungsliicke am geplanten Gesamtbudget betragt derzeit ein Drittel
der avisierten 30 Mio. Euro.

Frage 4:
Werden kleinere Sponsorenbeitrdge bendtigt und gewtinscht?

Antwort:
Ja, kleinere Sponsorenbetrage werden benodtigt und gewlnscht.

Frage 5:
Falls ja, wie kann sichergestellt werden, dass sich auch sog. Kleinsponso-
ren einbringen kénnen?

Antwort:

FUr kleinere und mittelstandische Unternehmen hat die Bewerbungsgesell-
schaft Mlnchen 2018 GmbH in Zusammenarbeit mit der IHK MUnchen/
Oberbayern das Programm , Freunde der Bewerbung” ins Leben gerufen.
Dieses Programm sieht vor, dass insbesondere regionale Unternehmen
die Bewerbungsgesellschaft durch Geldleistungen (teilweise auch zuséatz-
liche Sachleistungen) in Hohe von 30.000 Euro unterstltzen. Geplant ist
innerhalb dieses Programms ca. 50 Unternehmen zu gewinnen, die ge-
meinsamen ungefahr den Betrag eines grofden Sponsors (Nationaler FOr-
derer) generieren. DarUber hinaus gibt es verschiedene individuelle M6g-
lichkeiten, die Bewerbung durch Sachleistungen zu unterstltzen. Die Mdg-
lichkeit, die Bewerbung auch durch kleinere Geldbetrage unterstitzen zu
konnen (Spenden), wird derzeit unter steuerlichen Aspekten gepruft.
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